Atrodi skanu

Pamatuzdevums ir noteikt skanas atraSanas vietu varda (varda sakuma, vida vai beigas.
To var veikt spéles forma, sekojosa veida: ieliekot pamatnes augs¢ja dala ovalu
zim&jumu, bet zem ta tris esos$ajas apliSu pozicijas tris apliSus, no kuriem vienam
apaksg€ja puse ir tumsa, tacu bérns neredz, kuram tieSi. Uzdodam jautajumu par attéla
redzamo vardu, kadu no skanam $aja varda (kur tiesSi varda atrodas skana?). Bérna
uzdevums ir ar pamatnes apaksa esoSo apliti noradit (ievietojot to attiecigi pirmaja —
varda sakuma, otraja — varda vidd, treSaja — varda beigas) pozicija. Pec atbildes
sanemsanas berns apgriez attiecigas pozicijas apliti un redz, vai atbilde ir pareiza.
Pareizas atbildes gadijuma apliti var iznemt un visa nodarbibas laika savakt péc iesp€jas
vairak apliSus, tas, ir, pareizas atbildes. Spogul-variants. P&c skolotaja izveidotas aplisu

shémas, bernam ir jasamekl€ nepiecieSamais attels.

1. ,,Zilbju skaita noteikSana varda.” Cik ir zilbes varda — viena divas vai tris.
(Paskontrole) Spogul-variants. Péc skolotaja izveidotas apliSu shémas, bérnam
ir jasamekIg att€ls, kas atbilst zilbju skaitam;

2. ,Vards, varda savienojums, teikums”. B&rns celo ar ripinu no pirma aplisa
uz otro un péc tam uz treSo. Atbilstosi att€lam bérnam ir: 1 — janosauc attelotais
vards, 2 — jaizdoma varda savienojumu, 3 — jaizdoma teikums ar doto vardu. Ja
uzdevums ir 1zpildits pareizi — bérns var iznemt attiecigo apliti;

3. ,Varda dzimte”. Beérnam ir janosaka dota att€la dzimte. Pirmais aplitis —
virieSu dzimte, otrais aplitis — sieviesu dzimte, treSais — vidgja dzimte (krievu
valodai). (Paskontrole)’;

4. ,,Vienskaitlis - daudzskaitlis”. Bérns celo ar ripinu no pirma apliSa uz otro un
péc tam uz treSo. AtbilstoSi att€élam b&rnam ir: jaizmaina att€lotais vards
atbilstosi skaitam: viens, divi, daudz (akmens, akmeni, akmenu). Ja uzdevums
ir izpildits pareizi — bérns var iznemt attiecigo apliti;

5. ,lzveido teikumu!”. Bérns celo ar ripinu no pirma apliSa uz otro un péc tam uz
treso. Atbilsto$i att€lam bérnam ir jaizveido teikums — stastijuma, izsaukuma,

jautajuma.



